

«Радио Свобода» сменило руководителей программ Центральной Азии и двух бюро

Директор центральноазиатских программ «Радио Свобода» Аббас Джавади (Abbas Javadi) вслед за директором таджикской службы (радио «Озоди») Соджидой Джахфаровой (Мирзо) покинул свою должность — он отправлен на пенсию. Об этом, как сообщает сайт [«Ахбор»](#), говорится в письме о кадровых перестановках, которое разослал сотрудникам 2 апреля главный редактор и вице-президент корпорации «Радио Свободная Европа/Радио Свобода» Ненад Пеич.

72-летний иранец Аббас Джавади, проработавший на радио 33 года и 12 лет руководивший пятью центральноазиатскими программами «Свободы», был смнен после обвинений в том, что таджикская служба новостей освещала события в республике с позиций правящего режима.

Временно исполняющей обязанности руководителя центральноазиатских программ стала Венера Джуматаева, ранее работавшая директором киргизской службы. Джуматаева с 2001 года работает в центральном офисе «Свободы» в Праге.

Киргизскую службу вместо Джуматаевой возглавила Гулайим Ашакеева, которая начинала свою карьеру на радио в качестве репортера в Бишкеке, а с 2011 года работает в центральном офисе радио в Праге главным редактором сайтов киргизской службы.

Пеич подтвердил [увольнение](#) главы радио «Озоди» Соджиды Джахфаровой. Исполнять обязанности руководителя таджикской службы назначен известный таджикский писатель и журналист, ветеран «Радио Свобода» Салим Аюбзод, который с 2015 года и до сих пор руководил центральноазиатской службой новостей.

Салим Аюбзод родился в 1960 году в Матчинском районе. Закончил Таджикский государственный университет, работал в различных изданиях, в 1980-е годы служил переводчиком в Афганистане. Свои мемуары об афганской войне он напечатал в книге «Колокола Кабула» («Зангӯлаҳои Кобул»). Выпустил еще пять книг, в том числе «Таджики в двадцатом веке».

В 1991-1992 годах Салим Аюбзод был главным редактором первой частной независимой газеты в Таджикистане «Чароги руз». В конце 1992 года, когда силы «Народного фронта» вошли в Душанбе, покинул Таджикистан. Дальнейшая его жизнь была полностью связана с «Радио Свобода», с которым он начал сотрудничать еще в 1990 году. Два года проработав корреспондентом «Озоди» в Москве, в 1995 году он перешел в центральный офис радио — сперва в Мюнхен, а потом в Прагу. «Как редактор центральноазиатской службы новостей Салимжон создал сеть в четырех странах с 700 изданиями, которые регулярно получают материалы "Радио Свобода", — охарактеризовал его работу Пеич.

Джахфарова лишилась должности после проведенного расследования, которое [показало](#), что сайт радио «Озоди» не отвечает своей миссии обеспечения читателей объективной информацией и продвижения общечеловеческих ценностей, в том числе демократии и прав человека.

Радио «Озоди» финансируется конгрессом США, годовой бюджет таджикской службы составляет около \$1,6 млн. В марте 2019 года западные исследователи Центральной Азии [написали](#) в конгресс США и офис генерального инспектора Госдепа, что руководство «Озоди» запугало и/или уволило журналистов, которые писали критические статьи, заменив их менее опытными людьми, и превратило издание в инструмент поддержки местного правительства от имени США.

<https://fergana.agency/news/106316/?country=tj>